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Proposition de courrier des associations à leurs bénévoles



Chèr(e)s bénévoles,


Dans ces temps de confinement qui mettent en suspens vos accompagnements auprès des personnes <malades, en deuil> (choisir) alors qu’ils sont particulièrement en grand besoin, notre association a décidé de s’associer à l’initiative de l’association “Mieux traverser le deuil”, créée par Damien Boyer (réalisateur du film : “Et je choisis de vivre”) et activement soutenue par le psychiatre Christophe Fauré et le sociologue Tanguy Châtel. Cette association gère déjà une plateforme de référence (150000 visiteurs uniques en 2019) pour informer et soutenir les personnes en deuil. 

Dans une période amenée à durer plusieurs semaines où les familles sont quasi interdites d’accompagner leur proche en fin de vie, de le voir quand il est décédé, d’assister à ses funérailles, pour se retrouver ensuite confinées dans leur deuil, “Mieux traverser le deuil” propose plusieurs réponses en urgence allant des retransmissions des funérailles à l’ouverture d’une plateforme de référence, dédiée à l’écoute des endeuillés. Pour mettre en œuvre rapidement et efficacement ce dernier point, elle sollicite le concours des associations de bénévoles.  

Ce projet s’inscrit dans le cadre de la mobilisation nationale et de la réserve civique à laquelle nous appelle le gouvernement. 

Il s’agirait pour ceux d’entre vous qui seraient volontaires de se rendre disponible 2 heures par semaine en se connectant sur un site dédié, géré par la plateforme, pour (au choix) soit interagir par “chat” (discussion en ligne), soit pour écouter en direct (audio et/ou visio) une personne endeuillée qui en aurait exprimé le désir. 

Par votre formation expérience dans l’accompagnement des personnes en fin de vie ou en deuil, il est clair que vous avez toutes les qualités et compétences requises pour assurer ce soutien de premier niveau. Dans le cas où vous seriez confrontés à des situations qui vous dépasseraient, la plateforme organisera le relais vers des professionnels qualifiés. Durant cet engagement exceptionnel, notre association vous procurera également la supervision habituelle (groupe de parole et d’échanges). 

Merci de nous dire très vite, par retour de mail, si vous seriez volontaires, en le signalant à XXX (contact dans votre association). Celui-ci vous invitera ensuite à indiquer votre préférence (chat ou écoute) et vos éventuels domaines de compétence (deuil périnatal, deuil traumatique, accompagnement de fin de vie, en matière de suicide, etc.)  sur INSCRIPTION DES BÉNÉVOLES afin de pouvoir informer “Mieux traverser le deuil” de l’ampleur de notre participation à ce projet d’intérêt général.


En comptant, sur votre engagement dans ce moment où la solidarité est convoquée en urgence.

Avec toute notre gratitude (ou autre formule de politesse). 


